

Informace k opatřením Magistrátu hl. m. Prahy jako zaměstnavatele

1. Opatření v souvislosti s návratem zaměstnanců z rizikových oblastí:

Zaměstnanec, který se bude vracet z rizikové oblasti a bude mít zdravotní indispozici spojenou s možnou nákazou koronavirem, je povinen obrátit se na svého lékaře a Hygienickou stanici hl. m. Prahy. V takovém případě je vhodné určení pracovní neschopnosti (lze ji určit i pro karanténu).

U zaměstnanec, který se vrátí a nebude mít zdravotní problémy (nebude lékařem určena pracovní neschopnost), bude na individuálním posouzení ředitele příslušného odboru a dohodě s daným zaměstnancem, jak bude tato situace řešena. Bude-li to nutné a umožní-li to charakter vykonávané práce (pracovní pozice) a dostupnost pracovních pomůcek, lze se se zaměstnancem dohodnout na výkonu práce z domova (homeworking) po dobu 14 kalendářních (resp. 10 pracovních) dnů. Nebude-li to nutné či možné, měl by být zaměstnanci umožněn návratu do zaměstnání a přístup do kanceláře. V případě, že by s tímto návratem nesouhlasili ostatní kolegové navrátilivšího se zaměstnanec, je možné se domluvit také na čerpání dovolené těmito kolegy (je možné pouze dohodnutí čerpání dovolené, nikoliv nařízení jejího čerpání; k nařizování dovolené zaměstnavatelem po návratu zaměstnanec nebude přístupováno).

Další možností (v rámci samoregulace ze strany zaměstnanec, tedy určité „karantény z vlastní vůle“) je dohodnutí čerpání neplaceného volna - pokud by si zaměstnanec požádal o tuto formu řešení situace a bude-li to v provozních možnostech úřadu, lze této žádosti vyhovět.

2. Opatření v souvislosti s pracovními cestami zaměstnanců:

S ohledem na doporučení Hygienické stanice hl. m. Prahy a Ministerstva zahraničních věcí ohledně výjezdů do oblastí, v nichž došlo k potvrzení ohnisek a rozšíření koronaviru COVID-19, do odvolání nerealizovat pracovní ani soukromé cesty do těchto oblastí.

Pokud se zaměstnanci Magistrátu hl. m. Prahy navrátí z těchto oblastí, platí doporučení, aby kontaktovali svého lékaře a Hygienickou stanici hl. m. Prahy a v případě, že bude mít daný zaměstnanec zdravotní indispozici spojenou s možnou nákazou koronavirem, je vhodné určení pracovní neschopnosti (lze ji určit i pro karanténu).

V případě, že se některý ze zaměstnanců vrátí a nebude mít zdravotní problémy (nebude lékařem určena pracovní neschopnost), bude na individuálním posouzení ředitele příslušného odboru a dohodě s daným zaměstnancem, jak bude tato situace řešena. Obecně lze doporučit, aby zaměstnanec zůstal v domácí izolaci po dobu 14 dnů. K tomu je možné využít čerpání dovolené nebo bude-li to nutné a umožní-li to charakter vykonávané práce (pracovní pozice) a dostupnost pracovních pomůcek, lze se se zaměstnancem dohodnout výkon práce z domova (homeworking). V případě, že by se zaměstnanec z důvodu opatrnosti rozhodl zůstat doma i přesto, že nebude určena karanténa či pracovní neschopnost (a nebude možný ani výkon práce z domova) – tedy určitá „karanténa z vlastní vůle“ - bude mu umožněno čerpání neplaceného volna (pokud to bude v provozních možnostech úřadu).

Nebude-li nutné či možné řešit situaci výše uvedenými způsoby, měl by být zaměstnanci umožněn návrat do zaměstnání a přístup do kanceláře. V případě, že by s tímto návratem nesouhlasili ostatní kolegové zaměstnanec, který se vrátil z uvedených oblastí, je možné se domluvit také na čerpání dovolené (či neplaceného volna) těmito kolegy. V zásadě je však možné pouze dohodnutí čerpání dovolené, nikoliv nařízení jejího čerpání; k nařizování dovolené zaměstnavatelem po návratu zaměstnanec nebude přístupováno.

Seznam oblastí je průběžně aktualizován na portálu bezpecnost.praha.eu a informace jsou k dispozici také na stránkách Hygienické stanice hl. m. Prahy, Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva zahraničních věcí.

V případě plánovaných cest do ostatních oblastí doporučuji zvážit jejich potřebnost a bedlivě sledovat aktuální informace ohledně vývoje epidemiologické situace. Ministerstvo zahraničních věcí žádá o registraci do systému Drozd (<https://drozd.mzv.cz>).

3. Opatření hygienická – navýšení pohotovostního úklidu na toaletách a ve veřejných prostorech, desinfekční mýdla